

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз
в пятидневку

Адрес: Вост.-Сиб. Край.
Село Куйтун редакция
„Коммунар“

КОММУНАР

газета
куйтунского
райкома ВКП (б),
райисполкома
и райсовпрофа

Подписная цена

20 коп.
в месяц.

Объявление об утере
документа 2 рубля.

Внеочередной выпуск

Немедленно ликвидировать оппортунистические извращения линии партии в Куйтунском районе Перестроиться по боевому и по большевистски взяться за дело!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Крайкома ВКП(б) Вост.-Сиб. края
от 19 марта 1931 г. по заявлению
СЛОБОДЧИКОВА

Сегодня публикуемое решение крайкома ВКП(б) Вост. Сиб. Края, от 19-го марта с. г., по заслугам—правильно оценивающее районное руководство Куйтунской организации, как правооппортунистическое, приведшее к провалу основных хозяйственно-политических кампаний. Срыву выполнения планов: хлебозаготовок, мобилизации денежных средств, создания семенных и фуражных фондов, засоренности колхозов кулацкими элементами и поставившее под угрозу срыва весенне-посевную кампанию.

Основной политической смысл данного решения, бюро крайкома, является искреннее желание помочь нашей организации, признать с начала до конца все допущенные наши ошибки и немедленно их исправления. Как можно скорей выправить крупнейшие провалы в хозяйственно-политических кампаниях и преодолеть те трудности, которые стоят перед нашей организацией, с наступающей второй большевистской весны—третьего решающего года пятилетия.

Объединенный пленум РК и РКК, от 14 марта с. г., и бюро РК от 24 марта, (решение последнего публикуется в настоящем номере), со всей большевистской откровенностью признали всю глубину политических ошибок районного руководства, возглавляемого секретарем РК Слободчиковым и целиком и полностью одобрили решение крайкома, сделавшего организационные выводы к районному руководству и те практические пути—по исправлению ошибок и скорейшего преодоления трудностей,—которые наметил крайком для Куйтунской организации.

Но мы еще до настоящего времени не сделали всего того, чтобы немедленно реализовать решения крайкома и РК, по исправлению всех допущенных политических ошибок районным руководством, выполнению хозяйственных прорывов и обеспечении выполнения плана весеннего сева второй большевистской весны.

Причиной этому является то, что мы до сих пор не довели до сознания широких масс партийной, комсомольской организации: колхозников, бедноты, батрачества и сред-

няго крестьянства—этих решений крайкома и РК до сих пор не проработали в ячейках, колхозах, с беднотой, активом, членом профессиональных союзов и т. д. И не добились по настоящему коренной перестройки в своей работе, как в районных учреждениях и организациях и особенно в сельских ячейках, сельсоветах и общественно—массовых организациях, на основе вынесенных решений крайкома и РК.

И как следствие не выяснения: ячейками, колхозами, сельсоветами и т. д. всей хозяйственно-политической важности решений крайкома и объединенного пленума РК и РКК, мы до сих пор не добились решительного перелома, в усилении темпов выполнения планов: хлебозаготовок, мобилизации средств, дровосозаготовок, подготовки к посевной кампании и др., только потому, что продолжаем работать по старинке, надеясь на самотек, не ведя решительной и беспощадной борьбы с правооппортунистической практикой и левыми загибами, административным, (преобладающим над массовостью и активизацией колхозников, бедноты и батрачества).

СЛЕДОВАТЕЛЬНО; практическими задачами, вытекающими из всего нами перечисленного, перед партийной организацией и всей общественностью деревни являются:

Немедленно проработать решения крайкома, пленума и бюро РК, на партийных и комсомольских ячейках, в колхозах, с беднотой, батрачеством, с членами профессиональных союзов. При проработке, вскрывать всю сущность правооппортунистического руководства и методов административно-антисредняцких загибов и извращений в практике работы, как районных, а также и сельских звеньев.

Наиболее метко и верно охарактеризован, чистой воды оппортунизм и левые антисредняцкие загибы, в практике работы Куйтунской организации в статье тов. Доброго, опубликованной в „Восточно-Сибирской Правде“ от 23 марта с. г., которую надлежит каждому из нас тщательно проработать и сделать соответствующие уроки, как нельзя работать!

На основе проработки решений крайкома и РК, мобилизовать всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, бедноту, батрачество, членом профсоюзов Куйтунского района, на решительную и беспощадную борьбу с правооппортунистическими настроениями (нереальности, не выполнимости планов), разоблачая оппортунистов и выгоняя их из наших рядов. В корне присекая практику правых дел и левых загибов. Организуя широкие массы актива деревни на скорейшее выполнение и перевыполнение хозяйственных планов.

Развертывая сокрушительную борьбу с кулаком и его агентами—взыскать с кулака в 3-х дневный срок все виды недоимок и задолженностей, используя все меры административных воздействий к кулаку.

Немедленно, в 3-х дневный срок, очистить колхозы от засоренности их кулацко-зажиточными элементами. Одновременно организуя массовый прилив в колхозы, бедноты, батрачества и середняков—добросовестно выполняющих планы хлебозаготовок и др. обязательств перед государством.

Выдвинутые требования краевого комитета, к нашей организации, требуют от нас дружного сплоченного, единства действий, за линию нашей партии, при широчайшей активизации крестьянских масс: колхозников, батрачества, бедноты, вокруг основных хозяйственно-политических задач и выполнения хозяйственных планов.

Крайком требует от РК и ячеек коренной перестройки форм и методов в работе, на основе широчайшей самокритики и массовости, широкого внедрения во всю нашу работу методов соревнования и ударничества. Четкости и ответственности каждого коммуниста за порученное ему дело.

И эти требования наша организация должна выполнить подчинив всю свою работу, основным и главным задачам: выполнения плана хлебозаготовок, мобилизации средств, провести вторую большевистскую весну, обеспечив на 100% площадь посева.

Левин

1. В ходатайстве Слободчикова о пересмотре решения Крайкома об исключении его из партии—отказать. Отметить, что в своем заявлении и выступлении Слободчиков не осознает и не вскрывает оппортунистической сущности действий районного руководства, что явилось основной и главной причиной прорывов в выполнении плана хлебозаготовок, создало угрозу срыва весенней посевной кампании в районе и привело к засорению колхозов кулацкими элементами, дезорганизовало колхозное хозяйство.

2. Предложить Куйтунскому райкому ВКП(б):

а) Разъяснить в ячейках политическое значение решения Крайкома об исключении быв. секретаря Куйтунского райкома из партии, вскрывая на основе большевистской самокритики подлинные корни прорывов на фронте хлебозаготовок в районе, провозглашая беспощадную борьбу с кулацкими и оппортунистическими элементами, пытающимися объяснить прорывы на хлебозаготовительном фронте нереальностью плана, затупевывавшим и действительные причины прорывов и правооппортунистическую практику бывшего руководства.

б) Немедленно развернуть широкую массовую работу среди колхозников, бедняков и середняков за большевистскую подготовку и осуществление весеннего сева.

в) Проводя большевистскую борьбу за развертывание коллективизации, вербовку в колхозы, обратить сугубое внимание на устранение случаев прихода в колхозы тех из се-

редняцких элементов, которые, разбазарив семена, кормовой хлебофураж, теперь вступают в колхозы, чтобы иметь посев за счет колхозов, необходимо разоблачить кулацкую сущность этих явлений, ослабляющих, а не усиливающих колхозы, дезорганизующих колхозное хозяйство.

г) Провести в месячный срок очистку колхозов от всех пробравшихся в них кулаков, а также исключить из колхозов тех из вступивших в них зажиточных, которые не выполнили твердых заданий по хлебозаготовкам и др. обязательствам.

д) Признавая, что образование штабов по хлебозаготовкам есть выражение административно-левацкого уклона в проведении хлебозаготовок, подмена администрированием массовой работы, предложить райкомам ВКП(б) немедленно их распустить.

е) Немедленно приступить к действительному учету всего наличного запаса семян фондов и кормов в колхозах, кресткомах, простейших производственных объединениях, провозглашая через общественно-массовую работу колхозно-кооперативных объединений необходимое перераспределение запасов и обеспечивая общественный контроль за выполнением жестких норм распределения продовольственного хлеба и кормов.

3. Руководство исправлением на местах искривлений в области хлебозаготовок и разрешение вопросов, связанных с подготовкой к весенней посевной кампании возложить на т. Доброго, прикрепив его к Куйтунскому району.
Продолжение на 2 стр.

ГОТОВЬСЯ К СЕВУ! Бей большевистскими гектарами по оппортунисту и кулаку!

Линию Крайком и „Вост.-Сиб. Правды“ — одобряем

(Постановление бюро РК от 24 марта)

1. Заслушав информационный доклад т. Доброго о решениях краевого комитета партии от 19-го марта, бюро райкома совместно с районным активам, целиком и полностью одобряют решение крайкома ВКП(б) от 19 марта и считают, что вскрытая Крайкомом сущность правооппортунистической практики, бывшего районного руководства, переплетающаяся с левыми антисередняцкими загибами, явились главной и основной причиной прорывов в проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний по району (хлебозаготовки, мобилизация денежных средств и др.), бюро с активом считают ПРАВИЛЬНЫМ решение Крайкома об отъезде Слободчикову (быв. секретарь РК), в восстановлении его в рядах партии, так как последний не вскрыл и по большевистски не признал правооппортунистической практики руководства районной организацией.

2. Бюро с активом отмечает, что решение бюро РК от 3 марта по решению крайкома от 24 февраля, носило характер формально-голого признания районной организацией ошибок прежнего руководства, вследствие чего ре-

шение Крайкома не было популяризировано в партийной организации и на основе его райпартийная организация не была мобилизована на решительную борьбу с трудностями, вытекающими из отмеченных выше прорывов и на решительное их исправление.

3. Решение Крайкома о посылке бригад и привлечение ответственных работников края в Куйтунскому району, для практической помощи в налаживании работы и проведении хозяйственно-политических кампаний. Бюро РК с активом рассценивают, как оказание очень большой организационной помощи крайкома Куйтунской парторганизации в деле выправления оппортунистических ошибок. Для правильного использования приезжих из края работников и соответствующей восстановлению партийных сил по важнейшим участкам работы и обобщения ее, постановляет: создать тройку в составе товарищей: Левина, Сигал, и предрайкомхозсоюза.

4. Бюро РК с активом признает правильной, данную газетой, „В. С. Правда“ от 23 марта оценку состояния Куйтунской организации, мобилизующую всю

парторганизацию края на уроках Куйтунского руководства и выражает уверенность, что и в будущем с помощью „Вост. Сиб. Правды“ Куйтунская организация будет иметь своевременные сигналы помогающие ей вскрывать подлинные корни ошибок в работе.

5. Решительно осуждал элементы упаднического настроения, имеющиеся среди отдельных коммунистов, являющихся следствием правооппортунистической практики в работе руководства Куйтунской парторганизации.

Бюро РК с активом категорически требуют от всех коммунистов районной организации, решительной борьбы со всякими извращениями, и борьбы на два фронта, правым оппортунизмом, как главной опасностью и левыми антисередняцкими заскоками, беспощадно выкорчевывая из своей среды всех сворачивающих от генеральной линии партии, обеспечивая на деле выполнение решений Крайкома ВКП(б).

Перестройка работы всех организаций, поворот их лицом к производству, действенная большевистская самокритика, организация бедняцко-батрацких и колхозных масс на борьбу с трудностями должны всасть стержнем работы всех организаций района.

Для практического осуществления решений крайкома, от 19 марта, бюро с активом считает, необходимо провести следующие мероприятия:

а) Проработать решение Крайкома и настоящее на всех партийных ячейках и на широких собраниях бедняцко-батрацких, середняцких и колхозных масс и наметить практические мероприятия направленные к немедленному исправлению всех недочетов, прорывов и мобилизации масс на выполнение хозяйственно-политических кампаний лесозаготовки, (хлебозаготовки, мобилизация денежных средств, весенний сев и др.) на селе.

Для чего не позднее 25-го марта послать всех членов бюро РК, членов президиума РКК и райисполкома на места для проведения этой работы, мобилизовать внимание всей партийной и комсомольской организации на исправление допущенных ошибок, путем широкой проработки решений крайкома от 19 марта и 24 февраля и настоящего решения райкома ВКП(б), и включения ее на решительную борьбу с кулацкой агитацией и ее агентурой, на развертывание массово-разъяснительной работы, социальную, ударничества среди рабочих, батрацко-бедняцкой, колхозной и середняцких масс и молодежи на выполнение и перевыполнение программ хоз. политич. кампаний, производственных планов колхоза, совхоза, предприятия, села.

б) обязать фракцию райпрофсовета проработать вопрос на широких профсоюзных

собраниях об ошибках Куйтунской райорганизации и правооппортунистической практики районного руководства, вернуть работу среди профсоюзных масс решительное изжитие расхлябанности и создание ответственного отношения к работе со стороны каждого работника.

в) для оказания помощи советам, в проведении второго большевистского сева, в двухдневный срок командировать в решающие сельсоветы (Уял, Куйтун, Или) районных работников на низовую советскую работу сроком на 3 месяца.

Поручить РК ВЛКСМ, с этой же целью, командировать 2 районных комсомольских работников на низовую советскую работу.

г) обязать т. Москалева, не позднее 26 марта, выпустить специальный номер газеты „Коммунар“, с помещением в нем решения крайкома от 19-го марта и настоящего решения бюро РК, поручить т. Левину написать в этот номер газеты специальную статью.

д) предложить редакции, газеты „Коммунар“, решительно перестроить работу районной газеты, мобилизуя и организуя внимание масс на выполнение и перевыполнение хоз. полит. кампаний, и особенно успешного проведения 2-ой большевистской весны; решительно вскрывая недостатки популяризуя достижения на отдельных участках этой работы.

В развитие решений пленума от 13—14 марта, обязать фракцию РКС, в период с 25 марта по 20 апреля, провести —очистку колхозов от кулацких элементов и на основе этого развернуть работу по организации нового прилива бедняцко-середняцких масс в колхозы и обеспечить создание семенных фондов в колхозах, в размерах обеспечивающих выполнение планов посевной кампании.

С 15-го по 25-е апреля провести декаду пробных выеэдов в поле колхозов, бедняцко-середняцких групп.

Бюро РК обращает особое внимание всей партийной организации района на необходимость всемерного содействия строительству совхозов и организации работ весеннего сева в них, которые должны являться живыми агитаторами за коллективизацию и крупные социалистические хозяйства.

На следующем заседании бюро райкома, заслушать доклады директоров зерносовхоза и свиновхоза, о ходе подготовки к севу и развертывания строительства в совхозах.

Предложить районной посевной тройке в двухдневный срок разработать календарный план работы тройки и обеспечить не ослабное руководство в деле подготовки к севу и проведения такового всеми сельсоветами, колхозами, совхозами и др. организациями.

Поручить КК РКИ проверить подготовку организаций

(РКС, РПС, Райзу и др.) к весенне-посевной кампании, немедленно принимая меры, в отношении лиц, не умеющих и не желающих перестроиться на выполнение этой основной хоз. пол. кампании.

Поручить КК РКИ обеспечить постоянный контроль за выполнением решений бюро РК, президиума РКК, в частности, с 25 марта по 1 апреля провести проверку исполнения решений второго пленума РК и во всех случаях затяжки и не исполнения решений призывать к ответственности.

Бюро райкома с активом призывает всю районную организацию теснее сплотиться вокруг крайкома ВКП(б) и на основе его решений, от 24 февраля и 19 марта, развертывая действенную большевистскую критику и самокритику, подлинно массовую работу и самые решительные удары по кулаку и его агентуре, правым оппортунистам и „левым“ загибикам—мобилизуя все силы парторганизации, комсомола, профсоюзов, колхозов, и бедняцко-середняцких масс на выполнение хозяйственно-политических кампаний и основного звена, текущего периода, подготовки к большевистскому проведению весеннего сева.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

За последние годы, в связи с огромными задачами нашего социалистического строительства, значительно усложнилась и перестроилась партийная и массовая работа. Тем более необходимо тщательно изучать и обобщать весь опыт партийного строительства в условиях реконструктивного периода, анализируя новые формы и методы работы партийных организаций.

Журнал „Партийное строительство“ ставит перед собой следующие задачи:

1. Давать установку, на основе генеральной линии партии, по наиболее важным и злободневным вопросам политической и хозяйственной жизни страны, с точки зрения участия в их разрешении партийных организаций, осуществления партийного руководства и борьбы на два фронта.

2. Вести теоретическую разработку очередных проблем партийного строительства, изучение, анализ и критику опыта, форм, методов и систем работы местных парторганизаций.

3. Изучать вопросы работ—партийных организаций в области подбора, подготовки и распределения кадров.

4. Ставить на обсуждение новые вопросы практики партийного строительства и партруководства.

5. Освещать практику партийного строительства местных, особенно низовых, организаций и выявлять образцовые мероприятия местных парткомов.

6. Информировать партийные организации о работе ЦК ВКП(б).

7. Вести критику и библиографию литературы, посвященной вопросам партстроительства.

Иными словами, каждый партийный активист, а в особенности секретари, заведующие отделами партийных комитетов и секретари партячеек—должны стать постоянными сотрудниками журнала. Исходя из этого, Оргинстр ЦК ВКП(б) и издательство ЦК ВКП(б) „Правда“ обращаются с просьбой ко всем секретарям райкомов и ячеек ВКП(б) принять живейшее участие как в организации самого содержания журнала, так и в его широком распространении.

Организационно-инструкторский отдел ЦК ВКП(б), Издательство ЦК ВКП(б) „Правда“

Бриг редактора Москалева

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА

О к о н ч а н и е.

ну в качестве уполномоченного Крайкома и Крайисполкома до конца весенней посевной кампании.

4. Командировать тов. Щепина в Куйтунский район для исправления на местах искривлений, допущенных в распределении товарных фондов, обеспечив товаро-распределением стимулирование хлебозаготовок. Срок выезда 25 марта.

5. Поручить тов. Красину и Касаткину командировать работников прокуратуры и суда для исправления на местах имеющихся искривлений в области судебной практики, расследования и привлечения к ответственности лиц виновных в допущении антисередняцких перегибов и лиц, скрывающих действительное состояние с изъятием хлеба (недобор, слабое изъятие) в кулацко-зажиточном секторе.

6. Предложить Свердловскому райкому усилить направление бригад для помощи Куйтунскому району в порядке шефства, обеспечив особо тщательный подбор членов бри-

гад. Поручить тов. Сидорову проследить за исполнением.

7. Закрепить на работу в Куйтунском районе бригаду тов. Степанова до 1-го мая.

8. Поручить отделу кадров в течение 2-х дней командировать в Куйтунский район новых руководителей работников, согласованно просьбы Куйтунского райкома.

9. Просить КрайКК привлечь к ответственности краевого уполномоченного по Куйтунскому району т. Коношенюк, не обеспечившего проведения необходимых мероприятий для усиления хлебозаготовок, проявившего хвостистские настроения.

10. Поручить фракции Крайисполкома в двухнедельный срок направить в Куйтунский район сроком до первого мая бригаду специалистов для оказания практической помощи в разрешении очередных хозяйственно-политических задач (весенняя посевная кампания, мобилизация денежных средств и т. д.)